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ΜΥΓΑ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ  

Οι συλλήψεις των αρσενικών εντόμων στα σταθερά παρατηρητήρια σημείωσαν μεγάλη 

αύξηση και στις μανταρινιές της Άρτας. Επίσης νύγματα και ωοτοκίες έχουν βρεθεί σε όλα τα 

παρατηρητήρια του νομού Άρτας. Μόνο στην περιοχή της Άρτας πρέπει να συνεχιστεί η 

προστασία των καρπών (σε πορτοκάλια και μανταρίνια) βλ ΔΓΠ 5.05/10/2015.  

Αντίθετα στις μανταρινιές της Θεσπρωτίας (Ασπροκκλήσι - Κεστρίνη - Σαγιάδα) οι 

πληθυσμοί είναι χαμηλοί και δεν έχουν παρατηρηθεί μέχρι στιγμής καθόλου νύγματα σε καρπούς.  

 

ΦΥΤΟΦΘΟΡΑ ΚΑΡΠΩΝ 

 

Μέσα στο 2
ο
 δεκαπενθήμερο του Οκτωβρίου να γίνει προληπτικός ψεκασμός για την 

προστασία των καρπών από την Φυτόφθορα. Οι εφαρμογές πρέπει να στοχεύουν τα χαμηλότερα 

κλαδιά (ποδιές) μέχρι ύψους 2 m.  Σκόπιμο είναι να διαβρέχεται ο κορμός του δέντρου και η γύρω 

από τον κορμό επιφάνεια του εδάφους. 

 Κατάλληλα φάρμακα βλέπε λίστα που έχει σταλεί με το ΔΓΠ 1/13-5-2015. 

 

ΒΑΚΤΗΡΙΑΚΗ ΚΗΛΙΔΩΣΗ 

 

 Στις περιοχές που εκδηλώνεται η ασθένεια (μανταρινιές στην Κεστρίνη και Ασπροκκλήσι 

Θεσπρωτίας) να γίνει ένας ψεκασμός με χαλκούχο σκεύασμα με την λήψη του δελτίου και 

ενδεχομένως επανάληψη της εφαρμογής πριν το τέλος του χειμώνα. Η εφαρμογή πρέπει να 

επαναληφτεί οπωσδήποτε αν μεσολαβήσει χαλάζι ή παγετός.  

Να λαμβάνεται ιδιαίτερη μέριμνα στον καθαρισμό με το κλάδεμα των έντονα 

προσβεβλημένων κλάδων. 



 

 

ΚΟΡΥΦΟΞΗΡΑ  

 Στις ποικιλίες μανταρινιάς που εκδηλώνεται η ασθένεια (Ortanique), συνίσταται η εκτέλεση 

τριών ή τεσσάρων ψεκασμών σε μηνιαία διαστήματα με χαλκούχα σκευάσματα με έναρξη από το 

τέλος Οκτωβρίου. Να γίνεται υποχρεωτικά επέμβαση μετά από χαλάζι ή παγετό. 

 Επίσης να αφαιρούνται τα ξερά κλαδιά, με τμήμα υγιούς βλαστού (15 cm), μέχρι την 

έναρξη του Φθινοπώρου. Τα ξερά κλαδιά και τα ξερά δέντρα πρέπει να εκριζώνονται και να 

καταστρέφονται  με φωτιά. Το κλάδεμα των δέντρων να γίνεται αργά την Άνοιξη και oι τομές 

κλαδέματος να προστατεύονται με πάστα εμβολιασμού. 

 Να αποφεύγεται η κατεργασία του εδάφους την περίοδο φθινοπώρου και χειμώνα. 

 

 

 

Εντολή Υπουργού 

O Αναπληρωτής Προϊστάμενος 

Τμήματος του 

 Π.Κ.Π.Φ. και Π.Ε. Ιωαννίνων. 

 

 

Νικόλαος Μέτσιος 

Γεωπόνος 
 

Tο δελτίο παράγεται με βάση τοπικές παρατηρήσεις και γενικά μετεωρολογικά δεδομένα. Παρέχει μια τάση της 

περιφερειακής κατάστασης και δεν μπορεί να μεταφερθεί ως έχει σε κάθε αγροτεμάχιο. Οι παραγωγοί καλούνται  

συνεπώς, για τις αποφάσεις που λαμβάνουν να ενσωματώνουν τις δικές τους παρατηρήσεις στηριζόμενοι στα 

ενημερωτικά δελτία. Όλα τα δελτία μας υπάρχουν στο διαδίκτυο: http://www.minagric.gr/index.php/el/for-farmer-

2/agricultural-warnings/134-ioannina 
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